
Společné nebe - česko-polská platforma pro  spolupráci a dialog: 
dědictví, současnost a budoucí příležitosti v letectví 
 
Cílová skupina projektu: ​
Cílová skupina projektu zahrnuje široké spektrum příjemců, od osob se zájmem o historii 
letectví, přes profesionály a nadšence v oboru až po zástupce leteckého průmyslu. Projekt je 
zaměřen na všechny, kteří spatřují letectví jako hospodářské odvětví, ale také historiky, 
studenty technických a společenských oborů a osoby profesně či volnočasově spojené s 
letectvím v Česku a Polsku. 
Projekt osloví zástupce institucí a organizací působících v leteckém průmyslu, včetně 
výzkumu, vývoje, výroby či vlastního letového provozu, čímž poskytuje prostor pro výměnu 
znalostí, zkušeností a idejí pro iniciování společných projektů. Letectví se nachází na důležité 
globální křižovatce – na jedné straně došlo k příkrému zotavení, ať už v důsledku vývoje v 
obranném průmyslu, či v důsledku zotavení po pandemi COVID19. Zároveň se však globálně 
potýká s nedostatkem dostatečných výrobních kapacit, materiálové dostupnosti, lidských 
zdrojů, stále většími omezením v důsledku fragmentace globálního řádu a z toho plynoucími 
bezpečnostními riziky. Důležitým aspektem projektu je popularizační rozměr – představit 
zájemcům o bilaterální vztahy relativně málo známou rovinu spolupráce našich zemí a 
společností, s důrazem na tradice spojenectví a bratrství ve zbrani během druhé světové války, 
jakož i na spolupráci v oblasti současných výzev souvisejících s ruskou agresí na Ukrajině. 

Diskuse plánované v rámci projektu umožní setkání českých a polských expertů a expertek, 
kteří se primárně nezabývají česko-polskými vztahy, k aktuálním tématům bezpečnosti a 
ekonomického potenciálu polsko-české letecké spolupráce. 

Problematika letectví tradičně přitahuje pozornost mládeže. Cílovou skupinou projektu bude z 
velké části mládež, a jak internetová platforma dialogu, tak přímá diskusní setkání posílí 
vzájemné vztahy, poznání a spolupráci mladých lidí z Česka a Polska. Přínosem projektu bude 
také uvědomění si nadšenců do letectví z obou zemí o málo známém společném leteckém 
dědictví, které hrálo důležitou roli v historii regionu. Díky tomu účastníci poznají zapomenuté 
úspěchy a spolupráci v oblasti letectví, což může inspirovat k dalším aktivitám a prohlubovat 
mezinárodní vazby mezi mládeží z Polska a Česka. Při realizaci projektu se tým spolehne na 
vlastní zkušenosti jak analytické, tak zkušenosti s praktickým leteckým provozem v komerční, 
výukové i sportovní oblasti. 

Cílová skupina projektu zahrnuje nejen tradiční aktéry, ale také nové a neobvyklé publikum, 
které by mohlo do oblasti letectví přinést inovativní pohledy. Cílit chceme na studenty z 
různých oborů, od technologií po společenské vědy, a mladé profesionály, kteří mají potenciál 
spojit své znalosti a dovednosti s letectvím. Plánujeme zahrnout také startupy, vývojáře 
technologií a inovační inkubátory, které mohou přispět novými nápady v oblasti letectví a jeho 
propojení s digitálními technologiemi. Neméně důležitou skupinou budou političtí aktéři, činní 
v legislativním a regulatorním procesu, neboť s tím, jak se rapidně vyvíjí technologické a 
mezinárodní prostředí, stejně tak se nutně musí vyvíjet i regulatorní a legislativní rámec.  



Cíle projektu: 
Cílem projektu je navázat na historické vazby v oblasti letectví a využít je jako platformu pro 
budování této spolupráci v rozbouřené geopolitické době, zejména v kontextu ruské agrese 
proti Ukrajině, ale i v kontextu dynamické situace na Blízkém východě či ve východním 
Pacifiku.. Letectví se nachází na důležité globální křižovatce – na jedné straně došlo k 
příkrému zotavení, ať už v důsledku vývoje v obranném průmyslu, či v důsledku zotavení po 
pandemii COVID19. Zároveň se však globálně potýká s nedostatkem dostatečných výrobních 
kapacit, materiálové dostupnosti, lidských zdrojů, stále většími omezením v důsledku 
fragmentace globálního řádu a z toho plynoucími bezpečnostními riziky.  
Tato situace může přinést výjimečné příležitosti pro průmysl v ČR a PL a hledání synergií je 
jedním z důležitých aspektů projektu. Důraz klademe také na popularizaci méně známých 
aspektů spolupráce, včetně tradic spojenectví z druhé světové války. Letectví, které přitahuje 
pozornost mladou generaci, je rovněž důležitou cestou k osobní odpovědnosti, technickým 
dovednostem, respektu k historii i uvědomění si složitosti současného globálního prostředí. 
 


